



Москва

СОСТОЯЛ КЛУБ ТУРА

18 МАЯ 1960

## В. И. ЧЕСТНОКОВ

Советское искусство понесло невосполнимую утрату.

После тяжелой и продолжительной болезни скончался выдающийся художник, член КПСС, народный артист СССР, лауреат Государственных премий, художественный руководитель Ленинградского академического театра драмы имени А. С. Пушкина Владимир Иванович Честноков.

На сцену старейшего театра страны В. И. Честноков пришел в 1924 году вместе с новым поколением артистов советской эпохи.

Первые его роли поразили разносторонней одаренностью, но среди различных граней таланта Владимира Ивановича особенно ярко проявилась героико-романтическая сторона его дарования.

Созданные им сценические образы отличаются необычайной внутренней силой, глубокой человеческой простотой, эмоциональной яркостью и нравственной чистотой. На экране и на сцене он воплотил галерею психологически точных исторических портретов — Пушкин, Некрасов, Чернышевский.

Большое место в его творчестве занимают образы советских людей. Он играл центральные роли в лучших спектаклях Театра им. А. С. Пушкина — от «Мятежа» Д. Фурманова до «Страха» и «Чудака» А. Афиногенова. Проникновенно и мужественно раскрыл он тему героизма советского человека в образах Сафонова — «Русские люди» К. Симонова, Огнева — «Фронт» А. Корнейчука, Сибирцева — «У стен Ленинграда» Вс. Вишневского, Горбунова — «Офицер флота» А. Крона.

Наивысшим достижением В. И. Честнокова стала роль В. И. Ленина. Владимир Иванович пришел к ней зрелым мастером и сыграл ее в нескольких спектаклях Ленинианы Пушкинского театра и кинофильмах. Смерть прервала его работу над образом Ленина в спектакле «Кремлевские куранты» Н. Погодина. Художник-коммунист, В. И. Честноков отдавал этой работе весь жар своего сердца.

Большой мастер, удивительно тонкий артист, Владимир Иванович был человеком высокой и благородной скромности.

Большую творческую работу В. И. Честноков совмещал с активной общественной деятельностью — он был избран членом Ленинградского обкома КПСС и членом правления Ленинградского отделения ВТО.

Партия и правительство высоко оценили заслуги В. И. Честнокова — он был награжден орденом Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом Красной Звезды, медалями; ему дважды присуждалась Государственная премия.

Память о замечательном артисте, светлом человеке В. И. Честнокове навсегда останется в сердцах людей, которым он отдал всего себя.

Министерство культуры СССР,  
Министерство культуры РСФСР,  
ЦК профсоюза работников культуры,  
Всероссийское театральное общество,  
Ленинградский государственный ордена Трудового Красного Знамени академический театр драмы имени А. С. Пушкина.

Главный редактор

П. С. ДАРИЕНКО.